



НАРОДНЫЙ
ФРОНТ

НОВЫЙ
Город
о любви

НЕПОКОРЁННЫЙ КУРСК

Народная история

«Народная история «Непокорённый Курск» - документально-театральный проект, в основе которого лежат подлинные истории обычных людей: участников СВО, добровольцев, вынужденных переселенцев и жителей приграничных районов Курской области. Эти люди не просто рассказывают о войне — они выходят на сцену, чтобы заново прожить то, что уже прожито, разделить свою боль и силу духа со зрителем. Это театр, в котором не играют роли — это театр, где свидетельствуют не профессиональные актёры, а участники и очевидцы событий августа 2024-го года и свидетели Курской битвы 1943-го. В повествовании проводятся чёткие исторические параллели, связывающие в единое полотно трагические страницы истории России и реальные биографии участников проекта, раскрывая тему веры, чудес и истинного героизма, который проявляется не только на поле боя, но и в борьбе с собственными страхами, слабостями, болью, отчаянием. Это история целой страны и одного региона, история о чудесах, меняющих людей, через призму веры. Ключевым духовным проводником и наставником здесь выступает образ Преподобного Серафима Саровского – покровителя земли Курской. Это путь из тьмы к свету и познанию любви в самой высшей её форме – бескорыстном служении Богу и ближнему (метафора: «Бог – есть Любовь, Любовь — есть Бог — Жизнь»).

Проект был инициирован и реализован командой АНО «Центр креативных индустрий «Новый Город» при поддержке Правительства Курской области. Режиссёром спектакля выступает **Михаил Иванов**, более 20 лет работающий креативным продюсером и театральным постановщиком в Красногорске, Московской области:

«Непокорённый Курск» стал новым этапом в моей личной жизни, и жизни многих моих друзей, знакомых, коллег. Мы увидели и открыли для себя другой мир, где познается цена жизни, цена дружбы, цена любви. Мы или "за ленточку", к самым передним рубежам, доставляя не только гуманистическую помощь, но и неся слово человеческое, слово поддержки, слово искусства – как глоток живой воды для души бойца. Каждая такая поездка была для нас причастием к мужеству наших воинов. Для них важно очень что их слышат, знают и главное, что нашими устами мы можем доносить правду в "светский мир" через наши спектакль. Моя добровольчество – это передача навыков и опыта жителям приграничья, чьи глаза видели слишком много, участникам и волонтерам СВО. Мы учились вместе: как запечатлеть эхо истории в слове, как выразить боль и надежду через жест, как найти опору в творчестве, когда почва уходит из-под ног».

С сентября 2024 года творческая команда проекта провела не одну полевую экспедицию, собрала более 190 реальных историй, провела для жителей Курской области творческие мастер-классы с известными деятелями культуры, музыкантами и артистами, и последующие открытые отборы на участие в театральной постановке. В результате на сцену вышли те, кто пережил обстрелы, потерю близких, эвакуацию и боль войны — и именно это стало главной художественной силой

постановки и её уникальностью. Жители Курской области выходят на сцену вместе с актёрами народного театра «Новый Город» из Красногорска и Инновационным театром балета ИКЦ из Калуги, так что **ещё одной знаковой особенностью постановки является масштабный и неповторимый состав участников из 3-х российских городов** – простые люди и актёры народного театра, профессиональные танцовщики и ученики творческих студий, участники боевых действий и волонтёры, дети и взрослые – **самой юной участнице постановки 5 лет, самому взрослому участнику – 74 года.** В сценическое действие включены не только подлинные истории жителей курской земли из 2024 и 1943 годов, но и видео-документальная хроника, современная хореография и музыкальные номера.

В мае 2025 года состоялись показы спектакля в Курске и Красногорске (Московская область). Мероприятия прошли с аншлагом, собрав в залах не только ценителей театрального искусства, но и участников СВО, неравнодушных жителей, ветеранов, молодёжь, а также тех, для кого история подвига Курской земли – часть личной судьбы. **В Курске премьеру посетил временно исполняющий обязанности губернатора Курской области Александра Хинштейн**, отметив глубокую эмоциональную силу постановки и её значение для патриотического воспитания молодежи. В Красногорске – Первый заместитель главы г.о. Красногорск **Наталья Тимошина**, кинорежиссёр, сценарист и продюсер **Егор Кончаловский**, советский и российский актер **Юрий Торсуев**, французский актёр с русскими корнями, потомок дворянского рода Головиных **Оливье Сиу**, известный по ролям в фильмах «Великая», «Чебурашка» и «Холоп-2» и другие почетные гости.

22 июня 2025 года — в День памяти и скорби, состоялся важный для нас показ в центре нашей Родины на сцене амфитеатра Покровского бульвара в Москве в рамках Международного открытого театрального фестиваля «Театральный бульвар». Благодаря поддержке Президентского фонда культурных инициатив (ПФКИ) в августе и сентябре у нас есть возможность показать спектакль в 5 городах-героях: Новороссийск, Севастополь, Минск, Санкт-Петербург (Ленинград) и городе воинской славы Курск. Среди почётных гостей присутствовали — **Юлия Полетыкина** (Министерство культуры РФ), **Алексей Белодуров** (Торгово-промышленная палата Курской области), самый молодой фронтовой художник **Виринея Шигина**, представители БАРС и студенты Арт-лаборатории «Пограничное искусство: Курск и Белгород».

Благодаря грантовой поддержке Президентского фонда культурных инициатив, в начале августа этого года документально-театральный проект «Народная история «Непокорённый Курск» совершил успешный южный тур — показы состоялись в Новороссийске, Севастополе, а также в Судаке на главной сцене фестиваля молодого искусства «Таврида.АРТ», где постановка открыла театральный лайнап фестиваля и задала ему эмоционально-патриотический тон. Эти премьерные выступления получили широкий общественный отклик и попали в сюжет одного из главных федеральных телеканалов страны. В общей сложности спектакль в каждом из городов южного тура увидели более 3000 зрителей, и это были не просто зрители, а люди, чья жизнь напрямую связана с темой постановки: участники СВО и члены их семей, моряки с подшефного корабля «Георгий Победоносец», священнослужители Крымской митрополии и фронтовые священники. Присутствие почётных гостей из числа духовенства придало показам особую духовную глубину, а участие в постановке жителей приграничных территорий сделало её близкой и понятной каждому в зале. Южный тур завершён, но путь спектакля продолжается: впереди — показ в Курске в преддверии памятной даты

Курской битвы, премьеры в Санкт-Петербурге и Минске, новые встречи и новые города, где эта история будет услышана.

Общий охват аудитории превысил **5000 зрителей**, а благодаря активному освещению в СМИ **о проекте к настоящему моменту узнали более 5 миллионов человек**. Это свидетельствует о невероятном общественном резонансе и подтверждает, что «Непокорённый Курск» - не просто спектакль, а важнейший культурно-исторический проект, укрепляющий связь поколений и на языке современного искусства передающий правду о подлинных событиях и героях.

Для всей большой творческой семьи проекта действительно важно каждое зрительское сердце, будь то житель нашей страны или гражданин другого государства, до которого мы можем доспучаться и донести правду из первых уст - неискаженную, горькую, искреннюю, тяжёлую, но настоящую и живую. Мы глубоко признательны всем, кто поддерживает или готов поддержать наш проект. Любая информационная, организационная или ресурсная помощь - это большой вклад, народный вклад в нашу общую Победу на культурном фронте. «Непокорённый Курск» — это история, созданная самим народом, и пишем её мы вместе!

Партнёрами проекта выступают: Общественная палата Московской области, Администрация г.о. Красногорск, АО «Русская Медиагруппа» (включая Русское Радио и телеканал RU.TV), ГБУК г. Москвы Москонцерт, российская музыкальная радиостанция «Калина Красная», Автономная некоммерческая организация поддержки гуманитарных программ «Русская Гуманитарная Миссия», Общероссийское общественное движение «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ».

Для получения дополнительной информации и медиа-материалов, пожалуйста, свяжитесь с нашей пресс-службой. Руководитель PR-отдела АНО «Центр креативных индустрий «Новый Город» - Алина Муринец +7(926)635-04-58 | murinetsalina@yandex.ru | telegram - @murinetss